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ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 
ОТ

ВЛАДИМИР ТЕМЕЛКОВ -  ЗАМЕСТНИК - КМЕТ 
«ОБРАЗОВАНИЕ, БИЗНЕС РАЗВИТИЕ И ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ»

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИЛЧЕВ,

Във връзка с Ваше питане № 24X11 -  1/12.01.2024 г. на Общински съвет -  Пловдив 
и вх. № 240БС-14/18.01.2024 г. на Община Пловдив и на основание чл.84, ал. 1 от 
Правилника за организацията и дейността на Пловдивски общински съвет, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация Ви уведомявам:

По въпрос 1: Колко стипендии за даровити пловдивски деца са отпуснати за 
периода 2022- 2023г. и в какви области на науката, изкуството и спорта са те?

По „Програма на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни, 
общински и частни училища през 2022 година“, приета с ПМС № 94 от 30 май 2022 г., 
право на едногодишна стипендия са придобили 39 ученици, разпределени както следва:

- 21 от Министерство на образованието и науката;
-15 от Министерство на младежта и спорта;
- 3 от Министерство на културата.

По „Програмата на мерките за закрила на деца с изявени дарби от държавни, 
общински и частни училища през 2023 г.“, приета с Постановление № 175 от 4 октомври



2023 г. (публ. 10.10.2023 г.), право на едногодишна стипендия са придобили 36 ученици, 
разпределени както следва:

- 20 от Министерство на образованието и науката;
-13 от Министерство на младежта и спорта;
- 3 от Министерство на културата.

По въпрос 2: Каква е политиката на Община Пловдив за създаване и 
подкрепа на талантливи деца

Община Пловдив стимулира даровити деца чрез предоставяне на еднократно 
финансово подпомагане на основание „Правилник за еднократно финансово подпомагане 
на деца с изявени дарби от Община Пловдив44, приет с Решение № 186, Протокол № 6 от 
14.04.2016 г. на Общински съвет -  Пловдив, изменен и допълнен с Решение № 15, взето с 
Протокол № 1 от 23.01.2018 г., изм. и доп. - Решение № 58, взето с Протокол № 3 от 
14.02.2019 г. Право на подпомагане имат деца и ученици, класирани на I, II или III място 
или носители на награди и медали от общински, регионални, национални и 
международни олимпиади, конкурси, фестивали, научни конференции, първенства, 
шампионати, състезания и турнири в областта на науката, изкуството или спорта. 
Документите се подават до Кмета на Общината в шестмесечен срок от възникване на 
основанието за еднократно финансово подпомагане. Разглеждането на подадените 
искания се извършва от комисия, назначена със заповед на Кмета, като решенията й се 
утвърждават с решение на Общински съвет -  Пловдив. Всяка година в бюджета на 
Община Пловдив се планират средства за еднократно финансово подпомагане на 
даровити деца.

По въпрос 3: Какви средства предвиждате и съответно по какви общински 
програми, през 2024г., в сферата на науката, изкуството, спорта и извънкласната 
дейност, като предпоставка за формиране на таланти, съответно тяхната подкрепа и 
бъдеща реализация, част от успешното развитие на Пловдив?

Планираните средства в бюджета на Община Пловдив за еднократно финансово
подпомагане на даровити деца са 100 000 лв. за 2024 г. и 35 010 лв. преходен остатък от 
бюджета за 2023 г. Редът, начинът на отпускане и отчитането на средствата от бюджета на 
Община Пловдив са регламентирани в „Правилник за еднократно финансово подпомагане 
на деца с изявени дарби от Община Пловдив44, приет с Решение № 186, Протокол № 6 от 
14.04.2016 г. на Общински съвет -  Пловдив, изменен и допълнен с Решение № 15, взето с 
Протокол № 1 от 23.01.2018 г., изм. и доп. - Решение № 58, взето с Протокол № 3 от 
14.02.2019 г.

На територията на Община Пловдив функционира Център за подкрепа за 
личностно развитие - Общински детски комплекс -  Пловдив/ЦПЛР-ОДК/, в който се 
организират и провеждат дейности по:

1. Развитие на интереси, способности, компетентности и изяви в областта на 
науката, технологиите, изкуствата и спорта;

2. Кариерно ориентиране и консултиране.
ЦПЛР -  ОДК -  Пловдив осъществява своята дейност за развитие на интереси, 

способности, компетентности и изяви в три области: „Науки и технологии”, „Изкуства” и 
„Спорт”, организатор е на ученически игри и домакин на Национален конкурс за 
изпълнители на детска забавна песен по Календара на МОН за изяви по интереси на 
децата и учениците.

В област „Науки и технологии” за учебната 2023/2024 г. децата и ученици се



обучават в следните клубове и школи: „Математика плюс“, „Забавна математика“, 
„Смарт химик“, биология, „Екология и здраве“, компютърно програмиране, блоково 
програмиране „Драскачите“, “Мениджмънт и предприемачество”, езиково-литературна 
школа „Веди“, „Аз съм грамотен“ (български език), английски език, испански език и клуб 
„Забавен английски“.

В област „Изкуства” децата и учениците се обучават, възпитават и изявяват в 
следните формации: Хор „Детска китка“, Хор на пловдивските момчета и младежи 
„Стефка Благоева”, хор „Евмолпея“, Вокално студио „Синтез”, детски театър, 
изобразително изкуство, дизайн и приложни изкуства, графичен дизайн, фотография, 
музикална школа по класически духови инструменти, ФАФ „ Куклици”, ВГ „ Бамбини” , 
ФТА „Иглика”, джаз балет и пиано.

В област „Спорт” има следните школи и клубове: футбол, спортна стрелба с 
пушка и пистолет, карате, плуване, волейбол, спортна гимнастика и съвременни танци, 
художествена гимнастика, мажоретна школа „Олимпия“, шахмат, академично гребане и 
триатлон. Клубовете, школите и формациите, освен в своите творчески изяви се 
включват в много от инициативите на Община Пловдив, Националния календар за изяви 
по интереси на МОН, Националния спортен календар на МОН и други национални и 
международни състезания, конкурси и фестивали.

В Центъра за подкрепа за личностно развитие чрез кариерните консултанти се 
осъществяват дейности и услуги, които целят да улеснят учениците в избора на 
образование, професия и работа, както и в планирането и постигането на мечтата им за 
професионална кариера.

През настоящата учебна година в ЦПЛР -  ОДК -  Пловдив са сформирани 274 
групи с 3664 деца и ученици, които ползват услугите в общинския комплекс безплатно. 
Съгласно чл.18, ал.2 от Наредбата за финансирането на институциите в системата на 
предучилищното и училищното образование, заниманията по интереси се финансират с 
допълнителни средства от бюджета на първостепенния разпоредител -  за 18 щатни 
бройки педагогически персонал. На ЦПЛР -  ОДК -  Пловдив се предоставят и средства от 
държавния бюджет въз основа на утвърдена годишна програма и норматив за 
изпълнението й, който се определя в годишен размер в зависимост от броя на учениците 
в дневна, самостоятелна, индивидуални и комбинирана форма на обучение, както и в 
дуална система на обучение в общината към 1 януари на съответната година по данни от 
НЕИСПУО и от минимален брой часове преподавателска работа за календарната година.

С уважение,
ВЛАДИМИР ТЕМЕЛКОВ
Зам.-кмет “Образование, бШт^е^ф^цтие и европейски политики“ 
Община Пловдив


